前三季度我国进出口总值增长9.9%

外贸企业信心预期明显增强

海关总署24日发布的数据显 示,今年前三季度,我国进出口总值 31.11万亿元,比去年同期增长 9.9%。其中,出口17.67万亿元,增 长13.8%; 进口13.44万亿元, 增长 5.2%;贸易顺差 4.23 万亿元,扩大

9月份,我国进出口总值3.81 万亿元,增长8.3%。其中,出口2.19 万亿元,增长10.7%;进口1.62万亿 元,增长5.2%;贸易顺差5735.7亿

商务部国际贸易经济合作研究 院研究员徐德顺表示,前三季度外 贸数据总体符合市场预期,特别是 在海内外超预期因素影响下,进出 口增速仍保持在合理幅度内波动。 四季度,随着各项稳外贸政策效应 的释放,我国外贸仍将延续平稳增

数据显示,前三季度我国外贸 规模持续增长的同时,结构也实现 了优化提升,一般贸易进出口两位 数增长、比重提升。前三季度,我 国一般贸易进出口19.92万亿元, 增长13.7%,占我国外贸总值的 64%,比去年同期提升2.1个百分 点。同期,加工贸易进出口6.27万 亿元,增长3.4%。此外,我国以保 税物流方式进出口3.83万亿元,增

对东盟、欧盟和美国等主要贸 易伙伴进出口增长。东盟继续保持 我国第一大贸易伙伴地位。前三季 度,我国与东盟贸易总值为4.7万亿 元,增长15.2%。欧盟、美国、韩国 分别为我国第二至第四大贸易伙 伴,贸易总值同比增速分别为9%、 8%、7.1%。同期,我国对"一带一 路"沿线国家合计进出口10.04万亿 元.增长20.7%。

民营企业作为外贸主要市场主 体,前三季度进出口快速增长、比重 提升。前三季度,民营企业进出口

15.62万亿元,增长14.5%,占我国外 贸总值的50.2%,比去年同期提升2 个百分点。同期,外商投资企业进 出口10.42万亿元,增长2%,占我国 外贸总值的33.5%。国有企业进出 口5.02万亿元,增长15.1%,占我国 外贸总值的16.1%。

此前,中国贸促会发布《第三 季度外贸形势调研报告》显示, 45.1%的外贸企业表示三季度外贸 发展信心逐步恢复;30.31%的外贸 企业预计全年贸易额能够实现同 比增长,较二季度上升4.09个百分

中国贸促会新闻发言人、中国 国际商会秘书长孙晓表示,各项稳 外贸政策实施效果在三季度开始集 中显现,上半年企业反映强烈的运 价、能源、资金、汇率等问题也得到 明显缓解,我国外贸企业信心预期 明显增强,将持续展现较强韧性。

(原载《经济日报》)

国家综合立体交通网 主骨架将加快建设

到2025年,实体线网里程达26万公里左右

日前,交通运输部、国家铁路 局、中国民用航空局、国家邮政局 发布了《关于加快建设国家综合 立体交通网主骨架的意见》(以下 简称《意见》)。

《意见》明确了未来一段时期 的建设目标:到2025年,主骨架能 力利用率显著提高,运行效率、服 务质量和统筹融合发展水平明显 提升,实体线网里程达到26万公里 左右;"八纵八横"高速铁路主通道 基本建成,普速铁路瓶颈路段基本

消除,"71118"国家高速公路网主 线基本贯通,普通国道质量进一步 提升,国家高等级航道建设取得 重要进展,综合交通枢纽体系一 体化、集约化、复合化水平明显提 高。到2035年,主骨架全面建成, 网络韧性显著增强,基础设施质 量和安全、智能、绿色水平达到世 界前列,有力支撑"全国123出行 交通圈"和"全球123快货物流圈" 构建,为基本建成交通强国奠定 坚实基础。 (原载《人民日报》)

"十四五"期间全国将创建 示范美丽宜居村庄1500个

近日,农业农村部、住房和城 乡建设部联合发布《关于开展美 丽官居村庄创建示范工作的通 知》,提出"十四五"期间争取在全 国创建示范美丽官居村庄1500个 左右,引领带动各地因地制宜推 进省级创建示范活动,打造不同 类型、不同特点的宜居宜业和美 乡村示范样板,推动乡村振兴。

通知强调,要遵循示范引领、 分级创建、尊重规律、注重实效、 因地制宜、有序推进、村民主体、 政府引导等基本原则。在创建过 程中,既要引领地方开展各级创 建示范活动,形成上下联动、分级 创建的良好局面,又要合理安排 创建示范时序和标准,防止盲目 跟风、一哄而上,还要根据乡村资 源禀赋、经济发展水平等因村施 策、有序推进,并注重乡土味道,

打造各美其美的美丽宜居乡村。 同时,是否参与创建、建设什么内 容等都要充分尊重村民意愿,不 搞强迫命令、包办代替。

通知指出,美丽宜居村庄以 行政村为单位,通过创建示范达 到环境优美、生活宜居、治理有效 等要求,与全面推进乡村振兴的 要求相适应。美丽宜居村庄创建 示范标准将根据乡村振兴工作要 求和示范推进实践效果进行动态

通知明确,对获得美丽宜居 村庄称号的行政村,农业农村部、 住房和城乡建设部在项目安排、 政策试点等方面予以优先考虑、 适当倾斜。对获得美丽官居村庄 称号的行政村"两委"班子及其成 员,地方有关部门可制定相关激 励措施。 (原载《光明日报》)

厦门:巷口有舞台 街角来"竞艺"

金秋时节,徐徐晚风带来丝丝 凉意。家住厦门湖里区的陈琼,晚 上七点准时下楼,去欣赏街头的音 乐会。

陈琼是个音乐会迷。过去为 了方便实时掌握优质演出讯息, 光手机里相关的 App 就装了 6 个。她说:"自去年开始,家门口 定期举办音乐会。街头音乐会的 品质一点不输于小型演出。音乐 会上常常能发现粉丝数量几十万 的网红音乐人、乐队驻场,有时甚 至能遇见专业歌手、原创制作 人。"身穿轻便运动服,往家楼下 的草坪上一坐,陈琼就开始了她 的幸福时光。她说:"下班听听音 乐会,释放工作压力,抚慰疲惫的 心,好不自在!"

市井长巷,聚拢来是烟火,摊 开来是人间。街头艺人作为一种 文化现象由来已久,已成为城市风 景的一部分。让艺术走进生活,让 生活更有艺术。近年来,厦门致力 于推动街头文化工作,为街头艺人 施展才华提供平台,进一步满足群 众文化需求,将优秀的街头艺术打 造成城市的文化名片。

"流浪歌手"持证上岗

来自东北的孙治平,自称是 "流浪歌手"。两年前,他开始在鼓 浪屿上持证上岗。"报了名,经过考 核后被录取、持证上岗,整个过程 对我而言像做梦一样,我的努力换 来了属于自己的舞台。"孙治平说

近年来,厦门各区文化馆纷纷 开始招募和选拔街头艺人,民间高 手各显神通,带来形式多样的表 演。乐队表演、闽南语弹唱、传统 篆香、讲古……厦门刮起了一阵街 头艺人"选秀"热潮。通过"选拔+ 考核+培训"的模式,这些街头艺

人实现了持证上岗。通过对其表 演时间、表演地点、音响音量,以及 着装、表演曲目等细节提出要求, 讲一步规范了街头表演行为,提升 了表演水准,增加了街头艺人收

来自重庆的游客迟昭君说: "走在厦门中山路绽放三角梅的街 巷口,悠扬的西洋管弦乐余音缭 绕;沿街小摊,一片小小的棕叶在 棕编手艺人手里化作栩栩如生的 虫鱼鸟兽;驻唱乐队与游客频频互 动,街头艺术让厦门这座城市的美 更精致、更有层次、更有温度。"

音乐爱好者与职业选手同台 竞技

近年来,随着街头艺人管理工 作的推进,厦门街头艺人点位越来 越多,表现手法越来越丰富。不少 有艺术才能的市民们看着心痒痒, 也想上台"露一手"。

当前,厦门街头文化系列活 动,市民大舞台在各区如火如荼地 开展着,此次活动招募对象不限年 龄,不限性别,表演形式包括音乐 舞蹈类、戏曲曲艺类、杂技魔术类、 绘画创作类及其他适合进行街头 表演的群众艺术载体。该活动的 举办进一步活跃了厦门街头的文 化艺术,壮大街头文化艺术表演队

在此次集美区街头艺人招募 评选活动中,47岁的集美区后溪人 黄境沧脱颖而出。黄境沧不仅是 厦门快1线BRT的驾驶员,还是一 名答嘴鼓非遗传承人,擅长多种乐

"小小的天,有大大的梦想,总 有一天我有属于我的天……"日前 的活动现场百余名民间音乐爱好 者,在古地石广场齐声唱起周杰伦 的歌,共同追忆青葱岁月。

每周六晚,在古地石广场都会 上演周末主题音乐会。音乐爱好 者陈奕雯说:"演出吸引了不少观 众,每逢大牌明星歌曲专场,围观 群众都突破500人。有不少围观群 众还会打开手机闪光灯,跟着一起 唱。"

打造优质街头文化品牌

近年来,厦门致力于培育一批 群众喜闻乐见的街头文化艺术品 牌,打造一批有温度的街头特色人 文艺术景观,为城市公共文化注入

近期,"街艺福见 因乐相逢" 第十五届闽南语原创歌曲歌手大 赛街头音乐季在厦门举行。该赛 事已成为闽南语歌曲乃至闽南文 化传播的重要平台。本届赛事持 续聚焦闽南语原创音乐,首次采用 "闽歌唱作人+街头展演"模式,让 闽南语歌手们走向厦门城市街头。

赛事采用"以赛带展"的形式 举办总决赛,赛事20强选手携原创 音乐走向中山路、鼓浪屿等历史文 化街区,沙坡尾、曾厝垵、白鹭洲、 山海健康步道、集美学村、澳头艺 术小镇等公园景区,共组织开展了 19场闽南语街头音乐展演,让市民 在逛街游玩的同时,也能感受到闽 南语音乐的魅力。

根据厦门市文化和旅游局印 发的《关于发展街头文化丰富文化 供给工作的总体方案》,厦门还将 进一步发挥市、区文学艺术界联合 会、文艺团体及文化协会的作用, 组织专业文艺人才率先以志愿服 务方式参与街头文艺表演,同时积 极引导鼓励各类民间文艺团体、文 化资源服务机构参与街头文化的 演出,扩大街头文化的社会参与 度,开展接地气、有温度的群众文 化活动。 (原载《光明日报》)

中央机关及其直属机构 2023年度公考报名启动

记者24日从国家公务员局获 悉,中央机关及其直属机构2023 年度公务员招考报名于10月25 日开始。本次招考共计划招录 3.71万人。

考生可于10月25日8:00至 11月3日18:00期间,登录"中央 机关及其直属机构2023年度考试 录用公务员专题网站"进行网上 报名。公共科目笔试将于12月4 日在全国各直辖市、省会城市、自 治区首府和部分较大的城市同时

据介绍,本次招考录用计划向 重点人群、重点地区倾斜。设置 2.5万个计划专门招录应届高校毕 业生,服务和促进高校毕业生就 业。坚持重视基层的导向,有近 2.8万个计划补充到县(区)级及以 下直属机构,艰苦边远地区基层机 关职位结合实际采取了降低学历 要求、放宽专业条件、不限制工作 年限和经历等措施降低进入门槛, 进一步充实基层公务员队伍。为 鼓励引导人才向基层一线流动、积 极投身国防事业,本次招考设置 3000余个计划定向招录服务基层 项目人员和在军队服役5年以上 的高校毕业生退役士兵。

同时,聚焦精准科学,持续推 进分类分级考试。公共科目笔试 内容根据公务员应当具备的基本 能力和不同职位类别、不同层级 机关特点分为3类,对中央机关及 其省级直属机构综合管理类职位 突出测评理论思维、综合分析等 方面能力,对市(地)级及以下直 属机构综合管理类职位突出测评 贯彻执行、基层工作等方面能力, 对行政执法类职位突出测评依法 办事、公共服务等方面能力。面 试内容注重反映招录机关和招考 职位的工作内容、性质、特点,注 意体现不同部门、不同行业的不 同用人需求。专业能力测查评价 紧扣履职需要,将有10个部门在 笔试阶段组织专业科目笔试、50 个部门在面试阶段组织专业能力

国家公务员局有关负责人表 示,本次招考突出政治标准,严把 新录用人员政治关。坚持德才兼 备、以德为先、任人唯贤,坚持新 时代好干部标准,将对考生政治 素质的测查评价贯穿招考全过程 各方面。对政治上不合格的,坚 决不予录用。

(原载《新华每日电讯》)